

开栏的话

知名度与美誉度共重，公信力与影响力同步。

传播信息、舆论监督之类的硬新闻，更能提高报纸的公信力，扩大报纸的影响力。

重磅活动，让尽可能多的读者参与，则有助于提升报纸

的知名度和美誉度。

因为，报纸是要为读者服务的，要尽量满足各个层面的读者的需求。

携手市长电话进社区

时间:2003年3月1日

新闻回放:

6月19日，市长电话室的工作人员陈向前给记者列举了几个数字:

“市长电话开通24年来，受理问题总量120多万个，办结率95%以上。”

“从2003年首次和郑州晚报联合举行‘市长电话进社区’活动到现在，一共41期了。”

2009年2月18日，市长电话开通24周年。在此之前，市长电话在全国开了个先河。那是2003年3月1日，郑州晚报、市长电话进社区活动在二七区建华小区举行。

晚报和市长电话联合进社区活动，受到国内媒体的关注，也受到外地的好评。2003年10月12日，在郑州市召开的全国市长电话年会议上，54位市长电话负责人称，市长电话进社区活动形式灵活，内容生动，亦要因地制宜“效尤”。

活动也得到了居民的认可，60多岁的侯老先生说，有了这个活动，老百姓向政府反映问题提建议的通道多了，而媒体的参与，把这个渠道扩大化了。

全城善意 欺骗高考女生

时间:2005年6月13日

新闻回放:

7日凌晨，荥阳王村镇丁村村王丽的父亲王某用铁锤将熟睡中的妻子砸死。而当天上午王丽就要步入高考现场，为了让王丽安心高考，晚报配合警方封锁了一切消息，6天6夜的全城善意欺骗高考女生，让王丽在平和中考完高考。

6月13日，《郑州晚报》刊登的《一座城市六天六夜善意欺骗高考女生》报道，在全国引起强烈反响。随后，本报8天连续报道。最终，王丽被北京科技大学天津学院免费录取。

【重磅活动之一】

新闻回放

时间:2005年5月28日——2008年6月

曾经，你我住在一栋楼，脚步声相闻，却老死不相往来。那一年，邻居节开始了。你我都走出家门，相互说声“你好”，灿烂的笑脸随即绽放，相约到社区小游园种下“邻居树”，签下“邻居公约”。从此以后，那道铁门，不再是冰冷的提防；邻居，也不再是字典上冰冷的字眼。

正如省委常委、市委书记王文超2006年接受中央电视台采访时所说：“我们要构建和谐社会，要从社会的最基层开始做起，从每个邻居、每一栋楼、每一个社区做起，那么我们最终才能够构建和谐社会这座大厦。”



邻居节活动“吃百家饭”。晚报记者 张翼飞 图

举办邻居节 绿城尽开和谐花



小业主精彩表演。晚报记者 常亮 图

2005年第一次举办，邻居节常设在5月

的，是一些社区自发地张罗起来了。

2005年3月17日，金水区大石桥街道办事处天下城社区举办首个“邻居节”。

也是在2005年3月，晚报倡议举办郑州市邻居节，市民热情很高。经过认真调研，郑州市文明办、市民政局和郑州晚报决定每年5月最后一个周六为郑州邻居节。

2005年5月28日，首届郑州市邻居节在

绿城广场举行，来自全市370多个社区的千余名居民结伴过节。从此，邻居节就成了文明城市、和谐郑州的一个标志。

“市民有认识邻居、与邻居沟通的渴望，组织邻居节就是为了满足市民的精神需要。”邻居节组委会工作人员张培刚说。为了把邻居节活动搞得更丰富，2005年1月30日，张培刚还特意到杭州取经。

邻居节从两天到四个月，文明在郑州不再抽象

天到第二届的四个月，一时间绿城到处洋溢着笑脸。

“商都大讲堂、超级主妇、《五福临门》海选演员、魅力社区海选、郑州市首届‘好邻居’评选等等。”秦义红说起当时的活动，宛若就在昨日。

他说，这些活动参与性很强，容易调动居民的积极性，“在陇三社区举行的超级主妇海选，几乎一个院儿的居民都出来了，就是平时不爱参加活动的年轻人，也来凑热闹。”

商都大讲堂，除了给居民送去法律等知识，还专门为暑假的孩子办了英语讲座等，“没空照看孩子的家长，把孩子送到社区活动室，很放心。”

家住嵩岳小区的李想还记得，以前放暑假，妈妈总把他锁在家里，邻居节开始后，他可以和小区的小朋友一块玩游戏、听讲座了。

这一年，社区的活动很丰富，而且全市400多个社区几乎都参与了。这一年，和谐与文明在郑州不再抽象。

邻居节走进央视《讲述》，王文超书记谈和谐相处

注，特别是根据2006年郑州邻居节创作，反映郑州邻里关系的轻喜剧电视电影《五福临门》。

2006年11月21日21时，中央电视台10套科教频道《讲述》栏目以《第一次“触电”》为名，反映郑州的邻居节活动，省委常委、市委书记王文超为此接受了央视的采访。

“我们需要邻里之间和谐相处，我们需要邻里之间相互帮助，互相支持、互相了解，拍《五福临门》这个电视剧，能够给大家一点启发，让大家感悟一下，我们要构建和谐社会，要从社会的最基层开始做起，从每个邻居、每一栋楼、每一个社区做起，那么我们最终才能

够构建和谐社会这座大厦。”王文超说。

《人民日报》2008年10月24日11版的文章，也肯定了邻居节对和谐社会的作用：举办邻居节，为市民搭建起平等互助、和谐健康的交流平台。2006年，由市民在邻居节中自己创作，反映郑州邻里关系的电影《五福临门》在中央电视台播出。电影的拍摄让居民了解到邻居之间应该相互沟通交流，也让观众领略了郑州邻居节的魅力。

从“家庭文明代表制”到“邻居节”，再到一系列文明活动，从家庭和谐、社区和谐到社会和谐，在郑州，文明不再抽象和遥远。

本版撰文 晚报记者 范光华